
Втрати науки

ПАМ’ЯТІ ВАСИЛЯ ВАСИЛЬОВИЧА ДАНИША

24 лютого 2009 р. на 75-му році життя після 
хвороби передчасно відійшов у вічність Василь 
Васильович Даниш – відомий карпатський гео-
лог, учений, кандидат геолого-мінералогічних 
наук.

Народився В. В. Даниш 16 серпня 1934 р. у 
с. Іллінці Снятинського району Івано-Франків-
ської області. Виходець із простої селянської 
сім’ї та вихований на засадах родинної христи-
янської злагоди, він сповідував гармонію спра-
ведливості й доброти як гасло людського посту-
пу. Навчався в  семирічній школі с. Іллінці, потім 
у середній школі м. Заболотова Івано-Франківсь-
кої області, закінчивши яку 1952 р. ступив на 
стежку життя як паросток тієї молодої зміни, що 
готова була рішуче йти на пожертви заради кра-
щого, непідневільного майбуття. Того самого ро-

ку вступив на геологічний факультет Чернівецького університету. 1956 р. факультет 
закривають і Василя Даниша, як студента V курсу, переводять до Львівського універ-
ситету ім. І. Франка, після закінчення якого (1957 р.) він здобуває фах інженера-гео-
лога.

Ще будучи студентом, Василь Даниш працював лаборантом комплексної експе-
диції університету в Буковинських Карпатах, старшим колектором геологічної партії 
на Північному Уралі, а одержавши освіту – у Львівській геологічній експедиції на 
посадах від молодшого геолога до керівника геологічної партії (1957–1960 рр.). За-
ймався розвідкою Ковалівського родовища бурого вугілля та Горбського родовища 
бентонітів, кадастром мінерально-сировинних ресурсів Рівненської і Тернопільської 
областей та геологічним картуванням північного схилу Карпат. З 1960 по 1963 рр. 
навчався в аспірантурі Інституту геології корисних копалин АН УРСР (згодом Інс-
титут геології і геохімії горючих копалин НАН України), після закінчення якої за-
лишився у відділі палеогеографії і тектоніки (з 2000 р. – відділ проблем геології 
Карпат), де пропрацював 40 років, пройшовши шлях від молодшого до провідного 
наукового співробітника. 1969 р. В. В. Даниш захистив кандидатську дисертацію на 
тему “Геологія західної частини південного схилу Українських Карпат”. 1973 р.  
ВАК присвоїла йому звання старшого наукового співробітника.

Знайомство з науковими роботами Василя Даниша, а це понад 160 наукових 
праць, у т. ч. 14 монографій, розкриває широке коло наукових інтересів ученого. Він 
займався вивченням геології Карпат, зокрема тектоніки, стратиграфії, палеогеографії, 
палеоіхнології та мінерально-сировинних ресурсів. Його внеском в науку стали роз-
робки проблем стратиграфії флішової формації, обґрунтування геологічної будови і 
тектонічного районування Карпатського регіону, складання нових геологічних, тек-
тонічних і палеогеографічних карт, а також регіональних схем стратиграфії крейдо-
вих і палеогенових відкладів Українських Карпат. Особливе значення В. В. Даниш 
надавав картографії. Він був співавтором опублікованої в Братиславі “Тектонічної 
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карти Карпато-Балканської гірської системи і суміжних областей”, Геологічних карт 
пограничних територій Польських і Українських Карпат, Румунських і Українських 
Карпат, брав участь у Проектах 262 та 352 Міжнародної програми геологічної коре-
ляції, у складанні літостратиграфічних розрізів крейдових відкладів Українських 
Карпат по лінії стратиграфічної комісії КБГА. Василь Даниш неодноразово доповідав 
на різних нарадах, конференціях, з’їздах (у т. ч. міжнародних), брав участь в обго-
вореннях розробок інших організацій, консультував геологів-виробничників щодо 
науково-розвідувальних робіт.

В. В. Даниш виконував велику науково-організаційну роботу. Він був членом 
тектонічної і седиментологічної комісій українського національного комітету КБГА, 
робочої групи зі складання тектонічної карти Карпат, Балкан і Динарид (масштаб      
1 : 500 000), оргкомітету ХІ конгресу КБГА, секції з питань біосфери Західного нау-
кового центру, головою охорони надр Львівського обласного товариства охорони 
природи та членом аналогічної секції республіканського товариства, керівником 
підсекції по геологічних пам’ятниках Наукового товариства ім. Шевченка. У рамках 
планової роботи КБГА 1972, 1975, 1976 рр. учений скеровувався в закордонні від-
рядження в Польщу, Югославію і Румунію відповідно.

За цими короткими біографічними даними Василя Васильовича Даниша – роки 
невтомної буденної праці на науковій геологічній ниві, якій він присвятив усе життя. 
Але воно було сповнене не тільки науковою працею. Ще в дитинстві, під впливом 
поезій Т. Шевченка та Л. Українки, він почав писати вірші. Проявив музичний хист 
у створенні мелодій на власні вірші. 2008 р. вийшла друком збірка його поезій 
“Думки – лелеки”. Про неї Василь Даниш написав: “Під сивину літ нарешті дочекав-
ся заперевеслення своїх думок-помислів. Це – частина тих віршованих напрацювань, 
що протягом тривалого часу народжувалися у надрах життєвої долі…”

В. В. Даниш був нагороджений різними відзнаками – почесними грамотами, а 
також медаллю “Ветеран праці”. Але найкращою нагородою йому буде ПАМ’ЯТЬ 
колег, друзів, співробітників, вдячних учнів, усіх, кому пощастило спілкуватися, 
працювати і зустрічатися з цією неординарною особистістю.

Редакційна колегія журналу 
“Геологія і геохімія горючих копалин”

Відділ геології Карпат
ІГГГК НАН України
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